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fixant le statut du personnel enseignant belge 
chargé d'une mission scientifique. 

AMENDEMENTS 
PRÉSENTÉS PAR M. SAINTRAINT. 

Article ]bis (nouveau). 

Insérer un article Ibis (nouveau), libellé comme suit : 

« L'article premier, 8°, du même arrêté-loi est remplacé 
par la disposition suivante : 

8° Pour [' accomplissement du service militaire en qualité 
de volontaire ou pour l'exercice d'un emploi dans un des 
pays en voie de développement désignés par le Roi, moyen­ 
nant agréation du Ministre ayant l'assistance technique 
dans ses attributions. » 

Art. 2. 

Remplacer le texte de cet article par ce qui suit : 

« La présente loi produit ses effets à partir du 17 décem­ 
bre 1956 en ce qui concerne l'erticle 1" et à partir du 
30 juin 1960 en ce qui concerne l'article Ibis.» 

JUSTIFICATION 

L'article 1"', 8° ,de l'arrêté-loi du 18 juillet 1933 prévoit la possibilité 
de mise en disponibilité pour l'exercice d'un emploi dans la colonie. Il 
est clair qu'il y a lieu de modifier cette disposition. 

En réponse à notre question parlementaire n° 196 du 30 avril 1964 
(Bulletin des questions et réponses n" 28 du 9 jttin 1964, page 1134), 
le Ministre de l'Education Nationale et de la Culture nous a signalé que 
les serVÎC<'S rendus tant dans l'enseignement officiel que dans renseigne­ 
ment libre de nos anciens territoirës d'Afrique après leur accession à 
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houdende vaststelling van de rechtspositie van 
het Belgisch onderwijzend personeel dat met een 

wetenschappelijke opdracht wordt belast. 

AMENDEMENTEN 
VOORGESTELD DOOR DE HEER SAI;NTRAINT. 

Artikel Ibis (nieuw), 

Een artikel 1 bis (nieuw) invoegen, dat luidt als volgt: 

« Artikel 1, 8°, · van dezelfde besluitwet wordt vervangen 
door de coloende bepaling : 

8° Voor het vervullen uan de militaire dienst als vrijwil­ 
liger of ooor het uitoefenen van een betrekking in een van 
de door de Koning aangewezen ontwikkelingslanden, mits 
de Minister tot wiens beooeqdheid de technische bijstand 
behoort, daartoe zijn toestemming verleent. » 

Art. 2. 

De tekst van dit artikel vervangen door wat volgt : 

« Deze wet heeft uitwerking met ingang van 11 decem­ 
ber 1956 wat het eerste artikel, en met ingang van 30 juni 
1960 wat artikel Jbis betrejt,» 

VERANTWOORDING. 

Artikel 1. 8", van de besluitwet van 18 juli 1933 voorziet in de 
mogelijkheid van terbeschikkingstelling voor het uitoefenen van een 
betrekking ln de kolonie. Het ligt voor de hand dat die bepaling dient 
te worden gewijzigd. 
ln antwoord op onze parlementaire. vraag n' 196 van 30 april 1964 

(Bulletin van Vragen en Antwoorden ·nr 28 van 9 juni 1964, blz. J 134) 
heeft de Minister van Nationale Opvoeding en Cultuur ons ter kennis 
gebrncht dat de diensten, die zowel in het officieel als in het vrij 
onderwijs in onze gewezen gebiedsdelen in Afrika na de onafhanke- 
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l'indépendance ne pouvaient être supportés dans Ic calcul de l'ancien­ 
neté des intéressés. Il fout remédier à cette lacune. 

Le même problème se pose également pour les cnsciqnants œuvrant 
dans d'autres pays en voie de développement. Guinée et Tunisie par 
exemple. 

L'amendement proposé /1 l'article 2 tend à Hxer l'entrée en viqueur 
de la disposition proposée, au 30 juin 1960, date d'accession à l'Indé­ 
pendance de la République du Congo. Il serait superflu de foire une 
distinction entre la date d'accession ia l'indépendance du Congo et 
celle d'accession à l'indépendance du Ruanda-Llrundt. 

Dans le cadre de la polltlque de coopération au développement que 
devrait mener notre pays, il est nécessaire de prévoir la possibilité de 
mise en disponibilité pour servir ces pays en vole de développement. 

Tel est le but poursuivi par les amendements proposés. 

Iljkheldsverklaclnq zijn gepresteerd. niet in aan mer king kunnen genomen 
worden bij de bcrckenlnq van de dtcnstanctënuth-tt van de belanqheb­ 
benden, Dit is een leemte waarin moet worden voorzlr-n. 
Hetzelfde vraagstuk rijst eveneens met betrekking tot de leerkrachten 

die in a ndcrc ontwikkcltnqslnnden werkzaam zijn, Wij denken hierbij 
aan Gurnca en Tunesië. 
Het bij artikel 2 voorgestelde amendement strekt ertoe de voorqe­ 

stelde bepaling van kracht te maken op 30 juni 1960, de datum van 
de onafhankelljkheidsverklartnq van de Republiek Kongo. Het ware 
overbodig een onderscheid te maken tussen de datum van de onafhan­ 
kelijkheidsverklaring van Kongo en die van de onafhankelijkheidsver­ 
klaring van Ruanda-Urundt, 
lu het mam van de politiek van ontwikkelingssamenwerking die ons 

land zou moeten voeren dient ln de mogelijkheid van terbeschikking­ 
stelling te worden voorzien met het oog op het in dienst treden ln een 
ontwikkelingsland. 
Dit is het doel dat wij met de voorgestelde amendementen nastreven, 

A. SAINTRAINT. 


